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Exercice N°1 (5,5 points)

Un éléve réalise I’expérience suivante :
1l prend deux bouteilles d’eau de 1,5L coupées 2 mi-hauteur, il remplie I’une avec de I’eau douce et I’autre

avec de ’eau salée (deux cuilléres a soupe de sel), ensuite il plonge un ceuf dans chacune des bouteilles. .
I1 observe que I'ceuf coule dans une bouteille et flotte dans I’autre

eau douce eau salee

{

1°) Comparer les masses volumiques de I’eau douce avec celle de 1’eau salée. Justifier

Peau douce > Pean salée 05

ustification ... ... onte gus. U el 'Ecbt MQ‘W &M&QJNOQ
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2°) Dire dans quelle eau (douce ou salée) I’ceuf flotte-il 7 Justifier ta réponse

0 el Pt dave.. Q. com..... oS manve . olumigue. o ofun
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3°) En faite ’eau salée est une solution aqueuse

_,Q,\
a) Quelestlesolvant? ...... LN e

b) Quelestlesoluté ?  ........ /QL,,QQ. e

4°) Le solvant et le soluté sont constitués par des molécules.

a) Sont-elles différentes ou identiques ?......... &gG—W{l& ............................. -

b) Donner la définition de la molécule

...... .Qa,..fr&»o...T.e&!m_,...9%\&.@99.(....%;..?.&‘sz&....é&y.&..Mmg&xs
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Exercice N°2 (8 points) On donne : Pea= 1g.c™
Un préparateur dispose de deux flacons contenant respectivement les liquides (A) et (B).
Les étiquettes indiquant les masses volumiques ont été effacées mais il se rappelle que la valeur de

la masse volumique de 1’un des liquides est le double de I’autre.
Pour reconnaitre la masse volumique de chaque liquide, il réalise les expériences suivantes :

1% expérience 2°™¢ expérience
] [ ] m
' ‘Uit/_c__ m 4 r—‘:-\
1 &quilibre : 5 m 1 /
A

dme il :‘
2% équilibre

[Remarque : Les flacons utilisés dans la 2> expérience sont identiques V, = Vg = Yean

19  a) Les liquides (A) et (B) sont-ils miscibles ? ,ﬁ@dmew o e bk pan misecRen -
Justiﬁer....CnJ.\f..JL.b ........ An&m&%ﬂhm&&'fabmmi&s%& Rmoﬁwe-

b) Comparer les masses volumiques pa €t pp Pa--> Ps
c) Mon(‘rer'qm. mn,, =2 . mp
i — cq:lh \f =. \'. e i
_Pk =% Pb A )
S . =D =
x’ 2’ A ) R-—ﬁ--— ME- S e, i s A e A e e, WA W e E o e
2° a) Détcrmmerlamassemdcs deux liquides : (m =my+mp)
............... SO | | VOSRBITI, | | TRSOT - PR ) | R R e B S N e S
3 At i A
A, (WO WL B ms._,..e&mi..;....uog.ﬁ...é;s.m:...&q.o.a_.
b) Déduire la masse m, du liquide (A) et la masse mp du liquide (B)
........ -— mA —*.mg.....:).----m — QMB‘* m - aqo- %-.....................----..
M= R Mo =y 3 m‘é’.:...&qo
.................................................................. m.. .,-.-g_.\‘_o-,.:...so... L T T
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3°) Les deux liquides (A) et (B) et I’eau ayant le méme volume V4 =V =Vau=V

Déterminer en (cm®) la valeur de ce volume V. Expliquer 3
= Noau- =P 3 Mg T Ax....dod.. .= AQD...cm ..............................
B AT B U ?)...............4‘ ......................... N2 YN W R, mi“.-_p: Jooa_
#°) Calculer la masse volumique de chaque liquide en (g.cm™) puis en ( kg.m?) 3
_ ™a Ao _ -~ - ™ (A 1
,.P.k.-s.. - A — . A - Jl.&..%p.m ......... T....P.s..:... b T . MY . -o'g-.a.!.(m
“h’ oo \'8 Ao®

5°) Le liquide (£) et I’eaun étant deux liquide miscibles. Si on mélange 1’eau utilisée dans
le 2°™ équilibre avec le liquide (8) utilisée dans le 3*™ équilibre on obtient un mélange homogéne.

=1

Déterminer la masse volumique de ce mélange

Pmn.lnuuae_ - NN 300

Exercice N°3 (6,5 points)

I°/ A 1a température 20°C on mélange un volume V; =100mL d’une solution aqueuse (S;) de nitrate
de potassium ( produit chimique) de concentration €1= 170g.L ™" avec un volume V2= 100mL d’une
solution aqueuse (S:) de nitrate de potassium de concentration C2= 80g.L™ pour obtenir une solution
aqueuse (S) de concentration C

1°) Calculer la masse m, de nitrate de potassium dissoute dans la solution (S;)

= e C \’ A% = 0.4 = .&‘:"a R
A
“Va
................ "/\1\
aL‘ L
2°) Calculer la masse m; de nitrate d¢ potassium dissoute dans la solution (S»)
L - qo = |8
.......... W = C.L..,Sf...-....g...m.. oA B RS —————

3%) Déduire la masse m de nitrate de pmassxum dissoute dans la solution (S)

¥ - f“\q..g. m. A:Q-e .= -Zga .......................................
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4°) Calculer le volume V du mélange (S)

.Xt.;....\l‘..*.}[é;:......J&Q...;-..AGD...:....2&&.,{&\.- ... €
5°) Calculer la concentration C de la solution (S)
........... R L YR [ 00 | O =\
TRy 3

1I°/ On donne la solubilité du nitrate de potassium 2 la température 20°C est: S = 310 g.L‘1

1°) Donner la définition de la solubilité

L

¢
.m3.=.,...S..x..\!...:...mu..x..n. ..... ;...Q.m..a .........................................
..................... e i e

3°) Déterminer la masse M, de nitrate de potassium qu’il faut ajouter 4 la solution (S) préparée

précédemment pour la rendre saturée sans dépot.

.....................................................................................................................
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